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A EPQTHZEIZ OEQPIAZ

KepaAato 1°: O1 Quokoi aptduoi

A.1.3

1.Ti ovoualetat viootr SUvaun evoc QuUatkoU aptduou a, mwc ouuBoAiletal kot tw¢ ovoualovral Ta UEPN TG,

Ovouadlstat viootn SUvaun evog UOLkoU aplIuou a, Ko

ouuBoAilstat ue o', To yLvOUEVO vV mOPayOVTWY iCWV UE TO O.
AnAabn av o a givat Quoikéc o’ = o-o-a o- ...a-a

V TIOPAYOVTEG

10 0. Aéyetal faon tn¢ SUvaung kat to v AEyetat ek9€tng tn¢ Suvaung.

2.Mwc¢ aAAwwc StaBadovrat n SeUtepn kat n Toitn SUvaun evoc UOKoU aptduol o kat Ue Tt givat ioa To o kat

101",

H 8eUtepn SUvaun evog puaoikol aptduol a snAadr to o’ SiaBaletat
KOl TETPAYWVO TOU O /) A OTO TETPAYWVO

H tpitn SUvaun evég puakov aptduol a SnAaédn to o StaBdletat kat
KUBOG Tou a ) a atov KUPo.

Eivar o' =o kat1'=1

3.Tt ovoualetal aptOUNTIK TOPAOTAON KAL TL TR aptOUNTIKAG TAPXAOTAONG;

Ovoualstal aptIunTiKy NAPACTACH UL TTOPAOTOO!) TTOU TIEPLEXEL
npaéeic pue aprduoug.

Ovoualetal Tiun pLag aptdunTiknG mapaotaons o aptduog mov
TIPOKUTTEL OTAV EKTEAECOUUE OAES TIG MPAELg MOU mepLEXovTal o’

autiv.

A.1.4

4.Ti ovoualetal EukAeibeta Staipeon;

Ovoualstail EukAcibeia Siaipeon n diadikacia ekeivn katd tnv onoia
pac Sivovrat duo uoikoi aptduoi, ot A (Slalpeteog) kat 6= 0
(6Loupetng), kat Bpiokouue U0 AaAAoug puUOLkoUG aptIUoU¢ TOUG TT
(mnAiko) ket u(UTtOAOLUTO), £TOL WOTE VX LOYUEL:

A=86m+u u<d




5.716te n EvkAeibeta Siaipean Agyetal TEAEL Ko TTOLEG €lval OL LOLOTNTEC TNG;

Mua EukAgibeia Slaipeon ovouadstatl TEAELQ OTAV TO UNTOAOLTTO TNG

givat ioo pe unéév. loyvet tote A = 6-1.

Ou 1616tnTeg NG TéAELag Slaipeong eival:

¢ JtoUg uUOLKOUG aptduou¢ n téhela dlaipeon eivat mpaén avtiotpodn tou moAdanAactacuou, nAaédn av
A=86m toTeA: 6=t A:1=§

¢ oa:a=1(ywati a-l=a)

¢ a:l=a(ywti 1-a=a)

¢ ava#0 O:a=0(ywati a-0=0)

¢ ava=#0 o:0adbvatn (ywotiaveivatmtonniiko m-0=0# a)

¢ 0:0adplotn ( yrati woxvel 0-m =0 oOmolo Kal av eivat to mnAiko m)

A.1.5

6.7t ovouadovrat moAAamAdota vog @uotkoU aptduou;

Ovouadovrat moAAanAdoia evog QUOLkoU aptduou ot aptduoi mov mPoKUITouV OTaV ToV

noAAanAaociaocouue Stadoyikd pe 6Aoug tous QuaotkoUs aptduou.

7.lMotec 1510TNTEC toYUOULV ylo Ta moAAamAdaota evog puatkoU aptduou;

¢ KaOe uoikog aptdudc Siaipei ta moAAanAdota tou.
¢ Kade puoikog aptduog mou Siatpeitat ano évav aAdo @uotko sival moAAanAdoto tou.

¢ Av évac uotkog aptduoc diaupei vav aAlo Ja Staipei kat ta moAAanAdota Tou.

8.T1 ovoualetat eAdyioto kotvo moAdarnAdaaoto (EKIM) SUo n meplocotépwv aptOUwV SLoPOPETIKWY TOU UNSEVOC;

Ovopuddictal EAdyioto Kowo MoAAanAaoto (EKIM) 500 n nepiocotépwv
apLIUWV SLAPOPETIKWV TOU UNSEVOC TO ULKPOTEPO OO TA KOLVA TOUG

noAAanAdotia mou givol SLaPOPETIKG Ao To UNbév;

9.otot ovoudadovtoat SLALPETEC EVOC pUOLKOU aplBuou;

Ovopuddovtal SLALPETEG EVOS PUOLKOU aptIuoU ot aptduoi mouv tov

Staipouv akpiBuwg.

10.otot aptBuoi ovoualdovral mPWTOL KAl TTOLOL CUVIETOL;

Mpwrtot aptduoi ovoudadovral oL YUOLKOL apLduoi, EKTOG TOU 1, TOU £YOUV SLALPETEG LUOVO TOV EQUTO TOUG
Kat tnv povada.

Zuvdetol aptduoi ovoudadovral ot uaotkoi aptduoi rouv Sev sivat

npwrtot, 5nAadn ot puaotkoi aptduoi mou Exouv Kot dAAoUGC SLAULPETES

EKTOG OITO TOV EQUTO TOUG KOl TNV Uovada.




11.Ti ovoualetot UEYLOTOG KOLVOC SLap€Tng SUo puatkwv aptduwv; MKA(a, 8).

Ovouadlstal pUEyLotog Kowog dLapetnc SUo puotkwy aptuwv a, B kat
ouuBoAilstar MKA(a, B), o ueyaAutepog amo Toug Koou§ Toug

Slaupéteg.

12.716te U0 uatkoi aptBuol ovoualovral mpwtol UETAEU TOUC;

Avo @uoikoi aptduoi ovoudalovral npwtol UeTaéU TOUS OTAV O

UEYLOTOC KOLVOG SLaUPETNG TOUG Elvat n povada.

13.MMowa eival ta kpttipLa the SLALPETOTNTAC,

¢ Evag @uotkog aptduog dtaupeitat pe to 10 av to teAgutaio Tou Yneio ivat to 0

¢ Evag @uotkog aptdudg Statpeitat pe to 2 av 1o teAsutaio tou Yneio sivatto0fnto2nto4 1 to 6 ij to 8.

¢ Evag uotkoc aptduog Staipeital pe to 5 av to teAsutaio tou Yneio givat to 0 i to 5.

¢ Evacg uotkog aptduog Staipeital ue to 3 f 1o 9 av 1o adpoioua twv Yneiwv tov sival moAAanAdoto
Tou 3 1 Tou 9 avtiotolya.

¢ Evag @uotkog aptduog Saipeital pe to 4 1j to 25 av ta Suo teAsutaia Ynepia givat aptduog mov

Statpeitat pe to 4 i to 25.

KepadAawo 2°: KAdouarta

A.2.1

14. Tiovoualetatl kAaouatikn uovada ;

1
Ovouadetat kKAaopatiki povada to cuuBoAo tn¢ poperc — (v duoikog
v

= 0) mou ekppalelL To Eva ano ta v (oo UEpn ota onoia xwpiodnke uia

noootnta.

15. Tt ovouadletal kKAdouo i KAAOUATLIKOG aptduog kot Tt Slakpivouue o’ auto;

Ovopuddetat KAAGUA 1} KAAOUATIKOC aplOUoG Eva ouuBoAo tne¢ uoppng

X 6mov ot aptduol K, v gival puoikoi aptSuoi kato v = 0.
\4

Ot aptSuoi «, v Aéyovral 6pot Tou KAdouarog.

O apt9uog x, A€yetal aptduntrig Tou KAAouUaTOoG.

O apt9uog v, A€yetal mapovouaotH§ Tou KAAOUATOG.

16. Ti naptotavel Eva kAdoua;

Eva kAdoua naplotavet to akpitBéc nnAiko piacg diaipeon¢ otnv onoia
0 apLIuUNTAG TOU gival 0 SLOLPETEOG KAl O TAPOVOUNOTHG TOU O

Slaipétng.

17. Mropei évag @uatkog aptduoc va ypapei oav kKAdoua;




KaSe @puotkoc aptdudg ypa@etal oav kKAdoua pe aptduntn tov ibto

TOV (PUOLKO KAl Tapovouaoth tTnv povada. AnAadn av o QUOLKOS TOTE

Q
n
| R

A.2.2

18. ote U0 KAdouata Aéyovral toodUvaua nj ioa;

AUo 1 nepioootepa kAaouara Aéyovrat tooduvaua n ioa 6tav

ekppalouv 1o (510 UEPog evog usyédoug.

19. otec eivat oL L6LOTNTEC TWV LO0SUVAUWY KAQOUATWY;

¢ Av noAdanAaciaocouus Kot Touc U0 0pou¢ evog KAaouatog ue tov ibto, Lapopo tou unbdevog, puotko
TIPOKUMTEL LOOSUVALO TOU KAdoua.

l-a

i p

¢ Avdlaipéoouue Kat Touc U0 0pouU¢ VO KAOUATOG UE EVA. KOLVO SLAULPETN TOUG IIPOKUMTEL LOOSUVALO

AnAadn av A =0 tote % =

KAdouata
a:l
p:A

H Stadikaocia avthy Aéystat amhomnoinon Tou KAAOUATOG Kol EXEL WG

AnAaén .
B

anotéAeoua tn dnuioupyia KAQUATOG (00U UE TO ap)IKO aAAd ue
ULKPOTEPOUG OPOUG.

To kKAdoua nov bev umopei va andonoindsi Aeyetat avaywyo.

. . a , . . , . , ,
¢ Avbuo kAaouata — Kat Y elvat toodvvaua tote ta ylaoti ywvoueva ad kot By givat ica kot

avTIoTPOPWS.

tote ab = By

. a b4
AnAabnav — = =
p o

20. ote 600 1) mepLOOOTEPA KAGOUATO AEYOVTOL OUWVUUN KOUL TIOTE ETEPWVUUL,

AUo 1) neploootepa kKAdouata Aéyovral oUwVULA OTaV EXYouV ToV (6Lo
napovouaotn.
AUO N mePLOOOTEPA KAdOUATA AEYOVTaL ETEPWVUUD OTAV SEV EYOUV

tov (610 mapovouaotn.




A.2.3

21. Mwc ouykpivouue 600 kKAdouata;

¢ Avbuo kAaouata givat ouwvuua HEyaAUTePO gival EKEIVO TOU ExeL UeyaAUTtepo aptdunti.

¢ Av éUo kKAdouata £xouv tov iblo aptIunty UEYAAUTEPO Eival EKEIVO MOU EXEL TOV ULKPOTEPO

napovouaotn.

¢ Av bUo KAdouata gival ETEPWVUUN TO TPETTOUUE MPWTO OE OUWVUUO. Kol TOTE UEYAAUTEPO EiVal EKEIVO

TTOU £xeL peyaAutepo aptdunti.
A.2.4

22. Ti ovouaetat UIKTOG aptIuUog;

A
Ovouadetat LeIKTOG aplOog éva oUUBOAO TNG HOP PG TNG HOPPHE K —
\ 4

. . . . . A
TTOU MAPLOTAVEL TO ddpoloud TOU PUOLKOU aptIUoU K UE TO KAdoua —
\ 4

A A
AnAadn, kK — =k + —.
v v

A.2.5

23. [ote 600 kAaouata Aéyovtat avtiotpopa,

AUo kAdouata Aéyovrtal aQvtioTpoEa OTAV TO YIVOUEVO TOUG Eival (00
UE TNV povada.

A.2.6

24. ote éva kAdoua Aéyetat ocuvOeto;

Eva kAdaoua Aéyetal oUvIeTo OTAV £VOC TOUAGXLOTOV OO TOUG 6POUS

ToU ival kAdoua.

KepaAaio 4°: E§iowoeic

A.4.1

25. Tieivat eéiowon, Tt Avon ( n plla) utac eélowaonc kot T emtiduon utag eéiocwonc;

¢ H eéiowon eivat pia 1o6tnTa mov nepLEXeL aptIuoUs kat éva ayvwoto (ua petaBAntn). Avon ( i pia)

Lo eéiowone givat o aptIUo¢ mou OTav AVTIKATAOTHOEL TOV AyVWOoTo, ENAANTEVEL TV LOOTNTA.

¢ Emiduon uiag e§iowong eivat n dtadikaoia mov KaAvouue yia va Bpouue tnv Avon (pia) tng.

26. Mwc Avvovrat ot élowoelg, x+a=6,x-a=6, a-x=6, ax=6,xa=6, a:x=6 Baosl Twv oplouwv

Twv npaewv ;




BAOEL TWV OPLOUWY TWV MTPAEEWY
¢ nefiowon x+a=PpéxetAvontnvx =pf-a

¢ nefiowonx-a=PéetAvontnvx = +a

¢ nefiowona-x=PéetAvontnvx =a-P
¢ neiowon a-x =P éxetAvontnvx =PB: a
¢ neiowon x:o=P ExetAvontnvx =a- B

¢ nefiowon o:x=PéyetAvontnvx =a: B

27. Iote uta eficwon Aéyetatl aduvatn Kot OTE A0PLOTN;

¢ M eéiowon Aéyetatl abuvatn otav n TeAkn poppn ¢ eivat:

0x=B(B#0)

¢ M eéiowon Aéyetal aoplotn (n tautotnta) otav n teAkn popen tng givat:

0-x=0

KepdAawo 7°:  Oetikoi kat Apvntikoi aptOpoi

A.7.1

28. Tt eival ta mpoonua Kot we xopaktnpifovral oL aptSuol aro autd;

Ta oUPBOAA «+» KaL—» TIOU AEYOVTOL ITpOonUa, YPADOVTAL TIPLY OO TOUG
apLBOUG Kal TOUG XapaKtnpilouv, avtiotolya, we JeTkous 1| apvntikous. To

pNGev Sev eivar oUTe BETIKOE OUTE APVNTIKOC OPIOUOC.

29. [lote Vo 1 neptoootepol aptduoi AEyovtal opoonIOL KOl TTOTE ETEPOCNIIOL

Ao 1 eploocodTEPOL APLOOL AEyovToL OUOCTUOL OTAV £XOUV TO (610 T(POCNHIO Kot

grepoonuot otav £xouv SLadOPETIKO POCNIO.

30. [Totot ivau oL akepatot ko rrotoL oL pntol aptduol;

Aképatot aptduoi eivar oL puoikol aplBol padl LLE TOUG AVTIOTOLXOUG apVNTIKOUG aptBLoUC.
Pnroi aplBpol sivat 6AoL oL yvwoTol pag Ewg Twpa aplBpol puoikol, kKAaopiora Kat Sekadikol Mall e TOUC aVTioToLKoUG

apVNTIKOUG aplBpoud.



A.7.2

31. Tiekppdlel n anoAutn Tiun vog pntou aptduou a kot twe oupuBoAiletal,

H améAvutn tiun evog pntou aplbpol a ekppalel TV andoTacn TOU OhELOU e TETUNUEVN a oo Ty apxn O Tou

agova ko oupPoAileTon e || .

32. [6te Svo pnrol aptduoi Agyovrat avridetol,;

Avo apBuol ovopalovral avtidetol 6Tav VoL ETEPOCNLLOL KOLEXOUV TNV LSLaL ATtOAUTN TLUN.

33. lotog ivat o avtidetog Tou aptduou x;

O avtiBeTog Tou X €ivat o —x.

34. [Mwc opileta n amoAutn T evog pntou aptduou;

¢ HamoAutn tiun evog 9etikoU pntou aptduou ival o ibtog o aptIuog.
¢ HamoéAutn tiun evog apvntikoU pntou aptduou sival o avtidetog tou.

¢ H anodAutn tiun tou unéevog sivaito undév.

A.7.3

35. Mw¢ mpoaPstouue Uo pntoug aptduous

¢ [0 va rmpocdEooupe 5U0 opoonous pHToUs op LB L0V G, TIDOOTETOUIE TIG OTTOAUTEG TUUEG TOUG Ko oTo dBpotopa Balouple
TO MIPOCN O TOUC.

¢ [0 va mpoc9Eooupe U0 ETEpOoNLIOUSpNToUG 0PLOLOUG, apatPOoULE OO T LEYOAUTEPN TN UKPOTEPN QTITOAUTH TUAN KO
otn Stadopd BAIOUE TO TIPOCNLO TOU PNTOU LIE TN UEYOAUTEPH QITOAUTN T,

69. loteg eivat ot 16LOTNTEG THEC MPOCTETNC TWV PNTWV ;

OL 1810TNTEC TNG MPOOTEBNG TWV PNTWV Eival:

¢ H avtetaBetikni toTnTa cUU@WVA UE TNV omoia uropouue va aAAaéouus tn osipa U0 MPooIeTéwv
£vo¢ adpoiouarog.

AnAaédn av ot a, B givat pnroi aptduoi tote a + =P + a

¢ HTPOOETALPLOTIKN LELOTHTA CUUQWVA UE TNV OTTOIN OV EXOUUE Eva dFPOLOUN TPLWV TPOOTIETEWVY 0, B, y
oxvet (o+B)+y=a+(B+vy)

¢ To adpoioua evog pntou aptduou ue to undév tooutal e tov isto Tov pnTo.

AnAadn avo agivatpntég a+0=0+a=qa

¢ To a9poioua dUo avtidstwv pntwv givatl unbév

AnAadn avo a kato - o givat avtidetotpntoia + (- a)= (-a)+a=0




A.7.4

70. Mwg apaipoue SVo pntous aptBuouc;

Mot va oipoupEoouie oo To pNTO APLBUO ato pnTod aplBud B, TiPooBEToULE oToV alTov avtBetoTou B.

AnAaén av ot a, B givat pntoi aptduoi tote o - f = a + (- B)

A.7.5

71. IMwc noAdardacoiadoupe SUo pntouc aprduouc;

I'a vo rioAAcrAaoIAGoUUE SU0 0UO0TUoUS PHTOUG AP LOLOU G, TIOANOTTAQCLATOULE TLG OTTOAUTEG TUUEG TOUG KOLL OTO YLWVOEVO
Baloupie TO OGO «+».
Mo va ToMarm\aoldoou e SU0 eTEpPOONLOUG pNToUG aptduous,
nIoAAarAaolti{oULE Ti¢ AITOAUTEG TILEG TOUG KOll OTO YIVOUEVO BalloupEe TO

TPOONLO «—».

72. Moteg eivat ot 1610TNTEC Tou TIOAXTTAXCIOTLIOU TWV PNTWV ;

Ot 1616tnTEC TOU moAAanAaoctaocuol Twv pnTwv givai:
¢ HavtyetaBetikni tdotnta cuu@wva Ue THV onoia uropouue va aAAaéouus tn osipa SU0 noapoyoviwv

EVOG YIWVOUEVOU.

AnAaén av ot a, B givat pnroi aptduoi tote o-p = B-a

¢ HTPOOETALPLOTIKN tELOTHTA CUUQWVA UE TNV OTTOIO OV EYOUUE EVa YLVOUEVO TPLWYV APAYOVIWY a, B, Y
toxvet (- B)-y=a-(B-v)

¢ To ywopuevo evog pntou aptduou Ue th povada Loouvtal Ue tov ibLo Tov pnto.

AnAadén avoaeivatpntog a-1=1-a=a

¢ Eruuspiotikn 1610tNta Tou moAAamAaotaouoU we pog TV IIPOcI0r KOl TV apaipeon):

oa(B+y)=aBp+ay kat a(B-y)=ap-ay

¢ To ywopevo evog pntoL aplBpou i to UNdEv 1ooUTalL UE TO UNEV.

AnAadn avo a givat pntog a-0=0-a=0

73. ote 600 pnroi aptduoi Aéyovrat avtiotpogol;

¢ Avo pnroi aptduoi o, B Aéyovral avtiotpopol Otav To YLVOUEVO ToUG ival (oo Ue TV povada.

¢ O kad£vag amo toug o Kat B givatl avtiotpopog Tou aAAou.

10



A.7.6

74. Mwc Sdtaupoue SUo pntous optduouc;

la va SloupEcoulie U0 OUOCTLOUG prtouc aptBpoUc, SLapoULE TIG OTOAUTEG TUUEC TOUC Kol OTO TtNALKO BATOUE TO TIPOC O
«+»,
o va Sioapéooupie 500 eTepoonpous pntous aptIuous, SIupoUlE TG AMOAUTES
TIUEG TOUG Kot oTo TtAiKo BAi{oulE TO TPOONUO «—»,

75. lMoteg givat ot 1810TNTEC TNC Slopeons Twv pNTwv ;

a
¢ TomnnAiko tng dlaipsong a: 61 ; Aéyetal AdyogTou a ipog To B ko opileTal we n povadikn Aon tng e€lowong 8-x=a.

a 1
¢ Hdwipeon ; prtopet ka va ypadet a- E , EMOUEVWC YL VOL SLaPECOULE SUO pnToug
OPLOUOUG, apKEL va TIOANOTTAQGLAGOULE TO SLOUPETEO LIE TOV OVTIOTPOGhO TOU SLOUPET.

¢ Awiipeon pe Siupén o pndév Sev opideton

A.7.8

76. Tt ovoualetat Suvaun pe Baon to pnto aptduo a, kot eKGETN TO PUOLKO aptdud v > 1 kot nwg
ouuBoliletal;

Ovopuddistal uvaun pe Bdaon to pnto aptIuUo o, Kol EKFETN TO PUOLKO
aptdud v > 1 kat ouuBoAiletat ue a’, to ywvouevo v mapayoviwv
iowv ue to .

AnAadn av o a givat pnTog Kat o v QPUOLKOG e v > 1

a’'= a-o-oa ..o V TLOPAYOVTEG

[

77. Moto €ivat to npdonuo tne Suvaunc o e Baon to pnté aptdud a, kat k9t To PUOLkd aptdud v > 1 ya

TI¢ SLAPOPEC TIUEC TOU Q;

¢  H&Uvaun a’ pe Bdon o Betkd pntod kot ekBETN Puotkd v > 1, elvar BETKAOCG aPLOAC.

Anhadn, av a>0, tote a'>0

¢  H&Uvapn a’ e Bdon o apvntkd pntod Ko ekBETN ApTio elval BTKOC aPLOOC.
AnhaSh av a <0 ko vdpuog tote a’ >0

¢  H&Uvaun a’ pe Baon o apvntkd pnro Ko ekBETN Teputtd siva apvnTIKOE opLOpos.

Anhadn, av o< 0 Ko VIEpTog Tote o < 0

11



78. lMoteg eivat oL 18LOTNTEC TWV SUVAUEWY PNTWV UE EKTETN QUOLKO ;

¢ [ va ToAarmAaoLaooupe SUVAUELS Pe Ty (Bla Baon, adrivoupe Ty iSla Baon kat Baloupe ekBETN To ABpOLoHO TWV

eKOETWV.

AnhaSh, o -a’ =a**

¢ [ va Sloupéooupe SUVAUELG e TV IbLa Bdon, adrivoupe thv ibta Baon kot Baloupie ekBETN T Stadopd Tou ekBETN
ToU SLapETn oo Tov eKBETN Tou SLoUPETEOU.

Anhady), o' ;o =at™"

¢ [0 va UPWOooUE €va YIVOUEVO OE EKBETH, UPWVOUE KABE TTIOPAYOVTOL TOU YIVOLEVOU OTOV EKBETN aUTO.

Anhady), (a-68)'=a’-6"

¢ [ va upwooupe éva inAiko og £vay ekBETN, UPwWVoUUE KABEva armd Toug OPOUE TOU IINAIKOU OToV EKBETN aUTO.
Anhadh, (a:6)'=a’: 6"

¢ [ va upwooupe pia Suvapn o Evav ekBETN, uPwvoupe T Baon TNG SUVONG OTO YVOLEVO TWV EKBETWV.
Anhaby, (@) =a™

A.7.9

79. MNwg opifouue th SUvaun ue Baon to pnto aptdud a, kat EKFETN AKEPALO ;

¢ H8Vvapn kabe aplBuov, Sladopou Tou Pndevog e ekBETN To UNdEv sival (on e povada.
Anasy, o =1
¢ H60vaun kaBe aplBuou, S1adopou Tou UNSEVOC, Le EKBETN apvNnTIKO €ival ion e KAAoULO TToU €XEL opIBUNTH TN

HovAda KOl TTApOVOLLOTH TN SUvan Tou aplBuol auTtou WE avtibeto ekBETN.

B

., a , , . 1 , , ,
¢ Enedbiol — kat — eivalavriotpodol apBpol, 0w KaLoLa KoL —  OTnV T(PONYOUEVN OXEON, EEAYOULIE TO
a a

CUUTIEPACLIOL OTL LOXVEL:

5) (2

80. [Moteg eivat ot LOLOTNTEG TWV SUVAUEWY PNTWV UE EKIETN aKEPALOD;

¢ [ va ToAamAaoLao0oUpE SUVAUELS L Ty (Bla Baon, adrivoupe Ty iSla Baon kat Baloupe ekBETN To ABpOLoUO TWV

eKBETWV.
AnhaSh, o -a’ =a**
¢ [ va Sloupéooupe SUVAUEL e TV bl Baon, adrivoupe thv ibLa Baon kot Baloupie ekBETN T Sladopd Tou ekBETN

TOU SL0UPETN o Tov EKBETN Tou SLapeTEou.

Anhash, o ;o =at™"
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*

la va uPwooupE €va yIvOUEVO o€ eKBETH, UWVOUUE KADE TTapAyovVTa TOU YIVOUEVOU OToV EKBETN aUTO.

Anhadh, (a-8)'=a’-6"

*

Ma va upwooupe éva nAiko oe £vay ekBETHN, U wWVoUUE KaBEva armd Toug 6POUE TOU IINAIKOU OToV EKBETN auUTO.

Anhady), (a:8)'=a’: 6"

L

Mo va uPpwooupe pia Suvapn os évay ekBETH, UPwWVOULE T BACT TG SUVANG OTO YLVOLEVO TWV EKBETWV.

Anhady, (@) =a™

EPQTHZEIZ OEQPIAZ ANO
THN YAH THZ TEQMETPIAZ

KepdAawo 1°: BaolkéG FEWHETPIKES EVVOLEG

B.1.6

81.

Mota ywvia ovoualetai:

i) opOn, ii) ofeia , iii ) auBAeia, iv) sudeia, v) undevikn, vi)
nAnpnc

L.

1.
1.

.

A .
’

Ovoualetal op9n ywvia n ywvia tne onoiag to UETPO ivat 90°. Ot TAEUPES uLag opdn¢ ywviag sivot
Kadetec.

Ovopuddictat oeia ywvia, n ywvia tng omoia To UETPO eival UKPOTEPO a6 90°.

Ovopuddictal auBAcia ywvia, n ywvia tng onoia to UETPO ival ueyaAutepo ano 90°.

Ovouddictal evdsia ywvia, n ywvia the omoiag to uétpo givat 180°. Ot nAcupég uLag evdsiag ywviag

givatl avrikeiueveg nuievYeieg.

V. Ovouadierat undevikn ywvia, n ywvia tng omoiag 1o UETPO givat 0°. Ot MAEUPES pLaG UNSEVIKAG ywviog
tavtifovral.

VI. Ovouadstal ntAnpng ywvia, n ywvia tng omoiag to UETPO eival 360°. OL MAsUpPEG pLag mANPous ywviag
tavtiovral.

82. [ote duo euleieq eivat kadeteg kat nw¢ cUUBoAlleTal N KAGeTOTNTA TOUC;

¢ AUo guBeieg elval KABETEG OTAV OL YWVIEC, TTOU OXNUOTI{OUV OUTEC TEUVOLEVEG, Elval opBEg.

¢ [ va dnAwooupe OtL U0 guBeleg g,Kal & elval KABETEG, XpnoLpomoloUUe To oUpBoAo (L), ypadoupe gL
gkat dapalouvpe: “‘n g, eivat kadetn otnv €5

83. [lote Svo euBuypauua tunuata (n duo nutevdeiecg) Aéyovrat kadeta;

AVo guBUYpappa TuRuata () 6Vo nuieuBeieg) mou Bplokovtal mavw o dUo KABeTeg euBeieg, Aéyovtal kiBeta

guBUYpoyo PO (1) KABETEG NLIEVBEIEC).
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B.1.7

84. [Note dvo ywviec ovouadovrat e@eéric;

Ovouadovrat e 5U0 ywVies moU EYouv Kowvr Kopu@i, ULa Kown

nAgupa Kat Kavéva aAAo Kowvo onueio.

B.1.8

85. 1ote U0 ywvieg ovoudadovral mapamANpWUATIKES ;

Ovouadovral napanAnpwUatikeéG SUO0 ywvisg mou Eyouv adpoloua

180°.

86. ote U0 ywviec ovoudadovral CUUTANPWUATIKEG ;

Ovopuddovtal cuunAnpwUaTIKES SU0 ywVies mou Eyouv adpotoua 90°.

87. ote U0 ywviec ovoudadovral KATaKopuPnv ;

Ovouadovtal katakopu@nv SU0 ywVies mou oL MAEUPEC TOUG gival

QVTIKEIUEVEG NULEVTELEC.

88. Na amodbeifete OTL 0L KATAKOPUPNV YWVIES €ival (O€c.

Anodeign

‘Eyovus, «+A=180° Kou

u+A=180°

ZTIC TOPOTMAVW LOOTNTEG MOPATNPOULE OTL Ta deUTepa HEAN Elval ioa
apa Kol ta mpwta Ba eivat loa.

AnAadn : 1A< + 71 = ;1 + 71 n 1A< = ].1 I6lotnTa Staypadng)

B.1.11

89. Tiovoualetar kUkAog ue kévtpo O Kat aktiva p;

Ovopuddetar KUKAOG e KEVTpo O Kal aktiva p To eninedo oxnua mov

OAa ta onueia Tov anéyouv anod 1o O andotaon ion Ue To p.

90. Tiovoudletal: i) Xopdn ii ) Atcuetpoc iii ) Too &evog kukAou;

i. Ovouadletrair Xopdnn KUKAou to eUSUYpOUUO TUNUO TTOU OUVEEEL SUO onueia Tou KUKAouU.
ii. Ovoualetat SLAUETPOC KUKAOU K€ xopdn TOU TTOU MEPVH QIO TO KEVTPO TOU.

Mua Stauetpog kUkAou gival peyadutepn ano kade aAAn xopdn

TOU KUKAOU Kall Tov YwpileL o€ U0 ioa uépn mou Agyovrat

NUIKUKALaL.

iii. Ovoualetal 16§o KUKAOU TO UEPOG TOU KUKAOU Ttou mepléxetal uetaév dUo onueiwv tou.

14




91. Tiovoudaletal KUKALKOC 6iokoc¢ Ue KEVTPO O Kot aKkTiva p;

Ovouadletat KUKALKOG 8ioko¢ ue kévipo O Kat aKTiva p To HEPOG TOU
EMUNMESOU MOV MepLEXeTAL pEoa 0’ Evav KUKAO pue kévipo O Kal aktiva

P Uadi pe tov KUKAO aUTOV.

B.1.12

92. Tt ovoualetal enikevtpn ywvia o€ kUkAo (O, p);

Ovoualstau ertikevipn ywvia otov KUkAo (O, p) n ywvia rou n kopuen

TNG CUUTTINTEL UE TO KEVTPO ToU O TOU KUKAOU.

93. Tt ovoualetal avtiotoyyo toéo emnikevipne ywviac o€ kUkAo (O, p);

Ovopuddistat avriotoiyo 1o eNMikevtpne ywviag o€ kUkAo (O, p) Totéo

TOU KUKAOU TT0U BIOKETON OTO ECWTEPIKO TIG,

94. ot oxeon oUVOEEL TIG EMIKEVTPEG YWVIEG Kol TA avtioTolya Toéa Toug;

¢ e évav KUKAO 1] o€ Looug KUKAOUG, 8U0 (0EC EMIKEVTPEC YWVIEC €XOUV (0a avTioTola Toga.
Kat avtiotpopa:

¢ Je €vav KUKAO 1) o€ iooug KUKAoUG, S0 loa To€a £xouv LOEC TLG ETIIKEVTPES YWVIEC TOUG.

95. 1ote éva t6éo kUkAou (O, p) AEyeTa KUPTO Kal TOTE N KUPTO;

¢ Evatoéotou kukhou (O, p) AdyeTon KupTo OTaw n aVTIoTOIT) TOU ETTIKEVIDN EIVOILKUQT).

¢ Evatséotou kukou (O, p) Acyetou 1in KUpTto Oty n oVHoToLr TOU ETTIKEVIPN ElvaiL i KUETH.

96. Ti opilouue wG UETPO EVOC TOEOU;

QG HETPO eVOC TOEOU OPILlOUE TO HETPO TNG AVTLOTOLXNG ETIKEVTPNG Ywviag

KepdAawo 2°: Tuppetpia

B.2.3

97. Tt ovoualetal uecokadeTo¢ eUTUYPOUUOU TUNIOATOC KOl TTOLEG ELval OL LOLOTNTEG TNG;

Ovopuddictal peocokaderog evUypauUoU TURUATOC N eVdsia ov eival

KAO€eTn 0’ AUTO Kal MEPVA QIO TO UECO TOU.

Ot 1810tNTEC TNG UECOKATFETOU Eival:

¢ KaOe onueio tng uecokaITou evog eUSUYpAUUOU TUNUATOC LOATTEXEL OO TOL AKPX TOU EUSUYPAUUOU
TUNUOTOG.

¢ KaOe onueio mov LoaméyeL ano ta Akpa evo§ euSUYPAUUOU TUNUATOC EiValL ONUEIO TNG UECOKOTETOU
TOoU EUTUYPAUUOU TUNUATOG.

¢ H peookadetrog evdUypapuuov TURUATOC Eival aéovag CUUUETPIAC Tou.
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B.2.6

98. [loteg eivat ot 161otnTeC U0 mapaAAnAwy eudelwy mou Téuvovtal armo uLa Tpitn evdeia;

AUo apdaAAnAeg euBeieg mou Téuvovtal and pia Tpitn euBeia oxnuartilouv:

¢ Tic evtog evaAlag ywvieg loeg
¢ TiG evTOC EKTOC KalL €TTL TA AUTA YwVieg loeg .
¢ TIg evtOG KO €L TOL AUTA YWVIEG TTAPOTTANPW LATLKEG.

L

KepdAawo 3°: Tpiywva rapaAAnAdypoappo tporélia

B.3.1

99. Moo tpiywvo ovoualetal i) ofuywvio ii) opBoywvio iii) auBAuywvio ;

¢ Ovoualetat oéuywvio To Tpiywvo mou 0Ae¢ oL ywvies Tou givat ofeisg
¢ Ovoudaletat opdoywvio 10 TPiywVvo mou uia ywvia tou givat opdn.

¢ Ovoudletal auBAvywvio to Tpiywvo mou uta ywvia tou eivat auBicia.

100. oo tpiywvo ovoudletal: i) okaAnvo i) LoookeAEC iii) LoomAgupo ;

¢ Ovoudlstal okaAnvo to Tpiywvo 1mou 0A&¢ ot MAEUPES TOU gival dVIOES.
¢ Ovoudletal LoOOKEAEG TO TPiywvo mou ot SU0 MAeUpES Tov ival ioeg.

¢ Ovoudadlstal LOOMAEUPO TO TPIYWVO MOU OAEG oL MAEUPEG TOU gival (O&g.

101. Tiovoualetat SLaUECOC EVOC TPLYWVOU,

Ovopuddictal SIAUECOG EVOS TPLYWVOU TO EUTUYPAUUO TUNUX TTOU
EVWVEL ULO KOPUPH TOU TPLYWVOU LIE TO UECO TNG AMEVAVTL THE

nAgupag.

102. Tiovoualetat UYoc evog TpLywvou;

Ovopuddistat ovouadetat UPog VOGS TPLYWVOU To eUSUYPaUUO TUNUA
TIOU (PEPVOUUE QIO ULO KOPUPH TOU KAJETO oTNV EUTEia THG amMEvavTL

nAgupag.

103. Tiovoualetat Siyotouog uLag ywviag;

Ovouadlstal SiYoTtouo¢ ulaG ywviag N NULEVIEia Tov EXEL apyn TNV

Kopu@n tn¢ ywviag kat ywpileL Tnv ywvia auvth os 800 ioa uépn.
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B.3.2

104. Noa anodeibete otL TO A¥poloua TwV ywVIwV €VO¢ TpLywvou ABI givar 180°.

Amnodeién

Oswpoupe To TtPiywvo ABI. Ao to A dpépvoupe subeia xy // Br. A

‘EXOUE TOTE

A+p+v=180° (1)

OLywvieg 1, B katoLywvieg v, I elval avriotolya evtog evaAAas ,apa
gxoupe

A

;l:]%(Z) Kol \A/=F (3)

l. 2tnv (1) avtikataoTtoUuE TIC YWVIES U, V UE TIC
. ioec toug B, kot éyovpe A + B+ T =180°

105. [loteg givat oL LELOTNTECG TOU LOOOKEAOUG TPLYwVOU;

e KABE LOOOKENEC Tplywvo LoXUEL OTL:
¢ H euBela tng Sapéoou, mou avtiotolyel otn Bacon sival Aovag CUMETPIOG TOU L0OOKEAOUC TPLYWVOU.
¢ H dlaueoog, mou avtiotolyel otn Baon eival uog kat Sotouog.

¢ OLmpookeipeveg ywvieg otn BAon Tou LoookeAoU¢ eival ioeg.

106. [loieg ival oL LOLOTNTEC TOU LOOTTAEUPOU TPLYWVOU;

e KABE LOOTAEUPO TPLYWVO LOXVEL OTL:
¢ OLeuBeiec Twv dlapéowy sivat Aoveg CUUETPLOG TOU LOOTTAEUPOU TPLYWVOU.
¢ KaBe diapeooc elvat UPog ka Styotopod.

¢ OAec oL MAEUPES Kall OAEC OL YWVIEG TOU LGOTIAEUPOU TPLYWVOU elval (oeg.




B EPQTHSEIS... ws cterioen

ANTEBPA

OEMA 1

Xapaktnplote pe Zwoto ()  Aabog (A) TIG TapaKATW TTPOTACELS

o ) Na va mpooBEcoupe Suo opWVL LA KAACUOTA, TPOCOETOULE TOUG APLOUNTEG KL TTAPOVOUAOTH AbVOULE

Tov i61o.

B ) Otav adalpolpe Suo ETEpWVULA KAACUOTA TTOU OL aplBUNTEG TOUG gival o (5lo¢ aplBuodc, To anotéAeoua

glval mavra (oo pe to undév
v ) Auo kAdopata rou £xouv dBpotopa Aéyovtal avtiotpoda.
OEMA 2
o.Mote dVo kKAdopata Aéyovtal looduvapa(n toa);Na Swbel éva mapddetyua.
B.Mote éva kAdopa Aéyetal avaywyo;Na dwbel éva mapadetypa.
OEMA 3

(a) Na emiAeyel n owoTH AnAvinon o€ KABEva Ao Ta MAPUKATW EPWTAMATA

1. O kOBog Tou apBuoL 2 eival
(i) 2° (i) 3° (iii) 2°
2. Ztnv wootnta 42:0=42000, o aplBUoG 0TO KOUTAKL €lval
(i) 10 (i) 10° (iii) 10°
3. H napdotaon a-a-a-B-f eival ion pe
(i) 3-a+2B (i) o +p? (iii) o’-p>
4.0 opBuog 3-5% Siapeitan
(i) peto 2 (ii) peto 3 (iii) peto 9
5. 0 aptBpoc (22 + 3)* woltat pe

(i) 36 (i) 49 (iii) 72

(B) Noa xapaktnpioste KAOgpia Ao TG MAPAKATW MPOTACELS WG «ZWOTA» i «AAOOG» :

1. Hwotnta 60 =6-8 + 12 maplotavel EukAeidela Slaipeon
2. O apBuog 19 eival mpwtog

3. O aptBudc (2-3)* eivat moAamAdoto Tou 9
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4. To 8 eival Sroupétngtou 4

5. O apBuoc 2%+ 32 eivat oUvBetTog

OEMA 4

A1.TL ovopdZetat Suvapn evoc puaikol aptdpol; tn SUvapn 248, molog apdpdc eivat n Baon tng SUvoung
KOlL TTOLOG €lval 0 eKBETNG;

A2. Na uTtoAOYIOELG TIG TTAPOAKATW TIAPACTACELG:
-1o +8
a) [-12| =.. B)-|-8|=... y) -3 =..8) —4 =..
A3. Na avtlypaelg otnv KOAQ GOV KAl VA CUUITANPWOELS e TO KaTAAAnAo ol oo
<, >N = T Kevad wote va ipokUPouv alnBeic oxéoelc.
a)+5...-13 B)-1999..—|-1999| y)-9...0 &)1 .. |-1|

B. Na xapaktnploelg TI¢ POTAOELG TToU akoAouBouv, ypddovtag oto GpUAND TWV ATIOVTNCEWV 00U TNV A£EN
Zwoto 1 AdBog, SimAa oTo ypApa TTOU avTLOToLXEL og KABE mpoTaon.
a. H mapdotaon B + B + B ooutal pe B3,
B. H wootnta 17= 35 + 2 maplotavel EukAeiSia Alaipeon.

y. Evag duoikog aplBuog diatpeital pe to 3 1o 9, av o teAeutaio tou Pndio Satpeital pe 1o 3 1o 9.

6. To onueio (2,4), €xeL TETUNUEVN Lon Pe 2 KOL TETAYUEVN Lon pe 4.
€. Ta avdloya mood, oto opBoKaVOVIKO CUCTNHA NLAEOVWY, TTAPLOTAVOUV Uia nueuBeia ou mepvael
oo TNV apyn Twv afoVwv.

. Na avtiotolyioslg otnv KOAAO cou, KABe aplBuo TG oTAANG A, LE TO YPAUUO TIOU QVTLOTOLXEL 0T CWOTH)
padnuartikn ékbpacn amnod tn otiAn B.

ItiAn A ItiAn B

1. To dekamAdolo evog aplBuou, LoouTal pe 2. A.xy=10

2.To ULoo evog aplBuou, tooutal pe 10. B.10:x=2

3. To ywopevo duo aplBuwv eivat ico pe 10. X

r.2=10

4.'Evag aplBuog eAattwpévog katd &€ka, LoovTtat e | A.x+10=2

2.

5.’Evag aplBuog avénuévog katd 10, looltal pe 2. E.x—10=2
OEMA 5:

No cupmAnpwBouv To MAPAKATW KEVA:

A) Eva kAaopa ou dev amhomoleital GAAo Aéyetal.............

B) AUo kAdopata rou €xouv iSlo mapavouaoTtr AEyovtat.................

I Abo kAdopata tou €xouv SLadoPETIKO TAPOVOLOOTH AEYOVTAL...............
A) Ta va ouykpivoupe SU0 KAAOUATA QUTA TIPETEL VA ELVAL ..............

E) Eva kAdopa gival ioo pe 1 av o aplOuntng tou eivat ............ LLE TOV TAPAVOLAOTH).
21) Eva kKAdopa ival pikpotepo tou 1 av o aplBunthg tou eivat........... ard ToV MOPAVOUAOTH.
Z) Eva kAdopa eival peyaAUtepo tou 1 av o aplBuntng tou eivat .............. QIO TO TAPOVOLLACOTH.
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OEMA 6:

a) Mote uo pntot aplBpoi ovopualovtal opOoNOL KaL TTOTE ETEPOCNLOL;
AwoTe £va MOPASELYUA OLOCN LWV APLBUWVY KoL €Va ETEPOCHUWV.
B) Note Vo aplBuoi Aéyovtal avtiBetol kal mote avriotpodol:
AwoTe éva mopadelypa aviiBeTwy aplBuwy Kat éva avtiotpodwv aplBpwy.
v) No xopaktnploeTe TIG MAPAKATW MPOTACELG UE () owoTo N (A) AdBog.

i) 3-3=0 i) —2+2=4

i) z%:o ) (43)-(=3)=0

OEMA 7:
a) Note duo kKAaopata ovopalovral Looduvapa; Mpaldte éva mopadetypa.
B) No peTadEPETE TIG MOPOAKATW TIPOTACELG OTNV KOAAQ 0OC LE CUUTTANPWHEVA TA KEVA.

1. To kAdopa ekeivo mou Sev pumnopel va amdomnotnBei Aéyetat ......... KAACUQL.
2. Ortav dU0 1 meploodtepa KAAoUATA £Xouv ToV (8lo Mapovopaotr Aéyovtol
SLadpopeTikolC TAPOVOUAOTEG AéyovTal ........
Otav évag aplBuog dlatpeitot HOVo PE TOV EQUTO TOU KalL HE TN povada, ovoudletal

TEQMETPIA

OEMA 8:

A. No avTLOTOLYNOETE TO £(60¢ TWV YWVLWV OTNV 0PLOTEPN OTAAN UE TIG Holpeg otnv SefLd.

a) Opbry i) O
B) Otela i) 100
v) AuBAeia iii) 90
6) EuBsia iv) 25
€) Mn&evikn v) 180
¢) Mrpng vi) 360
vii) 580

B. No SwWoETe TOV OPLOWO TNG SLXOTOUOU HLOC YWVIOG.

OEMA 9:

1. Motec ywvieg ovopaloupe edeng;

2. Toleg ywvieg ovopaloupe Katakopudny;

3. Toleg ywvieg ovopalou e MOPATTANPWLLOTIKEG;
Na KAveTe €va oxnua yla Kabe mepintwon.

eVw Otav €xouv
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OEMA 10

(a) No cupmAnpwBouv Ta KEVA OTIC TAPOKATW TTPOTACELG LE TNV KATAAANAN o€ KAOe mepintwon A&En :
1. NapaAAnAoypappo AEYETOL TO TETPATIAEUPO TIOU EXEL TLG ATIEVAVTL IAEUPEG ...............
2. OpBoywvio Aéyetal To aPOAANAOYPAUUO TTOU EXEL OAEG TG YWVIEG TOU .eovveeererneene.

3. POpPog AdyeTal To MapaAANAOYPALO TIOU EXEL OAEC TLG TIAEUPEC TOU .oeveverereeenrenes

4. To teTpAnAeupo Tou onoiou povo Suo MAeUpES lval mapAAMnAeg Aéyetat .................
5. To TETPpAYwWVO £ival TAUTOXPOVA 0POOYWVLO KAL ...cecuvraeneen

(B) Noa xapaktnpioete kaBepia amo TLG MOUPAKATW MPOTACELS WG «IWoTn» 1 «AdBog» :
1. OpBoywvio tpiywvo Aéyetal To Tpiywvo ekeivo mou €xeL pia opOn ywvia

2. Ofuywvio Tpiywvo AEyeTal To Tplywvo ekeivo Tou €xel pia ofeia ywvia

3.’Eva L.oooKeAEG Tpiywvo pmopel va sival kat opBoywvio

4. To LoOmAEUPO TPplywVvo elval mavta ouywvlo

5. 210 LoOMmAEUpo Tpiywvo, kABe Stdpeoog ival UPog Kal SLXOTOUOG

OEMA 11:

A.Note Suo ywvieg Aéyovtal TapanAnpWUOTIKES, TIOTE CUUITANPWHATIKEG KL TTOTE KATAKOPUDNY;
B.>to &dumAavo oxnua To Tpiywvo ABI

elvat opBoywvio pe A =90°. H A eivau o
L SLyotopog kat n AE eival Slapeoog Tou

Tplywvou. Na ypaete éva leuydpl 5
KOaTokopudnv ywviwy, éva {euyapt
TIOPOTMANPWHATIKWY YWVLWV , EVa
{euydpl CUUTTANPWLATIKWY YWVLWV
Kol €va {euyapl lowv ywviwy 4
(6%t Opwe katakopudnv).

.2Tov MapPaKATW TIVOKA VA AVTLOTOLX(OETE KABE OTOLKELO TNG TPWTNG OTAANG LE Eval LOVO OTOLXEIO TNG
6eUTePNC OTAANG :

Eidog ywviag Métpo ywviag
A) OpBn 1) Muwpotepo amnd 90° A
B) AuPAsia 2) ‘loo pe 90° B
N Otela 3) MeyaAUtepo amo 90° kot pkpotepo amd 180° r
A) Mn kupth 4) 'loo ue 180° A
E) EuBeia 5) MeyaAutepo amd 180° kat pkpdtepo and 360° E
6) ‘loo pe 360°
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OEMA 12

1. Na GUMITANPWOETE TOV MAPAKATW TIVAKO KOL LETA va ToV PeTtadEpPeTe oTnV KOAAQ oag, avtiotolyilovtag

KABe ywvia tng oTAANG A, E TO XOPAKTNPLOTIKO TNC TIOU UTIAPXEL TNV OTAAN B.

2THAHA

2THAH B

A. Opbn ywvia

1. To pétpo e eivat 360°

B. EuBsia ywvia

2. To pétpo g eivar 180°

. NAnpng ywvia

3. To pétpo e eivat 90°

A. ApBAsia ywvia

4. Twvia pe pétpo pkpdtepo twv 90°

E. Ofeia ywvia

5. Twvia pe pétpo peyalvtepo twv 90°
Kat pikpdtepo twv 180°

2. MNote Suo ywvieg ovopalovral mopanmAnNPWHOTLKEC;

3. No. GUUITANPWOETE TO TOPAKATW KEVA:

Edetng Aéyovrat SUo ywvieg mou €xouv TNV dLa , Uil
£€Youv Kaveéva Ao Koo onueio.

OEMA 13:

B1. Modte U0 ywvieg ovoualovtal CUUTANPWLOTIKEG;

B2. Na Bpeite tnv mapamAnpwuotikn tng ywviog 72°.

B3. Na CUUMTANPWOETE TA TTOPAKATW KEVA:

a)

Xwpilel og Suo loeg ywviec.

B) Katakopudrv ywvieg ovopdlovtal U0 ywvieg mou £€xouv Kolvn

TOUuGg

TAEUPA Kall SV

ywviag ovoualetal n nuLeuBeia mou €xeL apxn TNV Kopudn TNG ywviog KoL TN

KOLL TLG TIAEUPEG

nuLevBeiec.

OEMA 14

A) No xopakTnploeLg TIG MapaKATW NMPOTACELSG, ypddovtag otnv KOAAa cou, SIAa 0TO YPAA TTOU QVTLOTOLXEL
o€ KaBe mpotacn, tn AéEn Zwoto, av n mpdtacn eival owaoth,  Adbog, av n mpdtacn eivat AavBacuévn.
Ofela ywvia Aéyetal KGO ywvio e HETPO HIKPOTEPO TwV 90°

MARPNC Aéyetal n ywvia tne onolog to pétpo eivar 180°.

OL mAgUpPEG TNG 0pBNG Ywviag elval aVTIKEIUEVEG NULELBELEG

Mo ywvio Aéyetat apPAeio 6tav ivat pkpotepn amd 90°.

B) Na ypaelg atnv KOAQ 0oU OAOKANPWHEVEC TIC TTOPAKATW TIPOTATELG:
Ao ywvieg mou €xouv dBpotopa 180° OVOUATOVIOL ....veeereene.

AVO ywvieg mou éxouv dBpotopa 90° OVOUATOVTAL .................. .
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OEMA 15

A. Na ypapete TL OVOUALETOL LECOKADETOC TUAMATOC KAl toLla givat n Bactkn LdLOTNTA TNG.
/
A

B. ITO MOpaKATW oxnua /
/
oL evBeleg €,,&, elval /N
C €& B /q//i\
. | /
napdAAnieg (g, //e,) \S/ws/
/
Kal TEpvovTal anod tnv /
guBela A. €2 ﬂy/;\
\s/a/

/
Na avtiotolxioete ta otolxeia tng oTAANG A pe autd TG oTtHANG B kat I:

ITHAH A (ZEYTH ITHAH B (ONOMAZIA) ITHAH T (ZXEZH TQNIQN)
rQNIQN)
o. Evtog ektog kL el T/ i) loeg
1. a,y ouTa
2. a,c B. Eviog evaAiag ii)NapamAnpwWUATLKES
3. B,6 v. Katakopudnv
4. v, 8. Eviog kL enl T auta
5. B,e €. Evtog ektdgevaAlag

THAHA (1 2|3 (4|5

2THAH B

STHAHT

OEMA 16

Al. MNoua eival Ta kUpLa Kot TtoLla Ta SeutepeliovTa oToLXEla eVOC TpLywvoU; Tt ovopdletal SLAPESOG EVOC
TPLYWwvou;
A2. Na urtohoyioelc tn mapamnpwpatikr ywvio tne x Oy = 125° Na kdvelc katdAAnAo oxrjpa.

A3. Na oxeblaoelg £vav KUkho (K, 2 cm). 2tn ouvéxela va pépelg pia epamntopevn euBeia otov kUKAo. Moo
KoLva onuelo £XeL Le aUTOV;

B. Na xopaKtnploslg TIG mPoTAoEeLg Tou akoAouBolv, ypadovtog oto GUANO TwV AMAVIHOEWY GOV TNV AEEN
Zwoto 1) AaBog, SUTAa 0TO ypA U TTOU QVTLOTOLKEL og KABe mpoTaon.

o. Edeng ywvieg, Aéyovtal SUo N mepLocOTEPES YWVIES TToU €Xouv TV iSla kopudn, pia ko MAgupa Kot
Kavéva aANo Koo onueio.

B. H un Kupt ywvic éxet pétpo peyahltepo amd 180° Kot ukpotepo amod 360°.
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y. H 8Lapetpog eival n peyaAutepn xopdn tou KUKAOU Kal eival TEcoepL PopEG LeyaAUTEPN ATTO TNV
oKtiva Tou KUKAOU.

6. KaBe onuelo mou Loamexel anod ta akpa evog eVBUYPAULOU TUAATOC, BPLOKETAL TTAVW OTN LECOKABETO
Tou.

€. 2 KABe LoOTMAEUpO Tplywvo, KABe SLdpeoocg eival UPog Kal SLXOTOWOG.

. Na avtiotolyioelg otnv KOAa oou, KABe aplBuo6 TG oTAANG A, LE TO YPAUUA TTOU OVTLOTOLKEL 0TO OWOTO
oxnua anod tn otnAn B.

ItMAn A ZtiAn B

1. loookeA£g kal opBoywvlo.

2.2KaANVvo Kal ofuywvlo.

3. loomAgupo Kal 0§UYWVLO.

4. loookeAEG Kal apfAvywvLo.

5. ZkaAnvo kat appAuvywvio.

Ukl

OEMA 17:
Na QmavtroETe OTIC TAPOKATW EPWTNOELG :
a) Moéte 8Uo ywvieg AéyovTal MapaTANPWUATIKEG ;
B) Mote U0 ywvieg Aéyovtal CUUMANPWHOTIKEG ;
v) Tiovopaloupe oeia ywvia ;

8) Mote éva tpiywvo AEyeTal LOOTIAEUPO ;
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OEMA 18
Na avtiotolyioete kaBe ywvia Tng oTAANG A TOU OPAKATW TIVOKO UE TO LETPO TNG OTN

oTAAN B cUUMANPWVOVTAG TOV TivaKa TTou akoAoUBEL.

2THAH A 2THAH B
1. OpB1) ywvia A.0°
2. EuBeia ywvia B.1°
3. MANpng ywvia r.360°
4. Mnbevikn ywvia A.90°

E. 180°




r OEMATA EZETAZEQN

ANTEBPA

OEMA 1

Alvovtal oL ToPACTACELG:

>

1
A=3%>2+2.5-10":5kaLB = c +Z: +10

N | =
wI(|N

o ) Na amobeiete 60Tt A =18 kaL B =12
B ) Na Bpeite to EKM kat tov MKA twv A kat B
v ) Na AUoete tnv efiowon A-x =B

OEMA 2
17 25 2012 1
AlvovTtol Ol MOPOOTACELG: A=———+(32—23) kat B=—:——-4:—.
4 20 5 2
A. Na exkteAéoete TIC mpdfelg kal va deifete 6tTL A=4 koL B=2.

X
B. Na Auocete tnv eflowon E:A
OEMA 3
Atlvovtal oL TOpOoTACELG oc=(25—3)-2+(23 :4)+22, [3:2-(4-5—10)+1223+12012

Al. Na anodeiyBei 6t o =50 kot =25 .
A2. Na e€etdoete av o apBpog I'= o+ ,0mou a kat B ta arnoteAéopata tou Al gpwtipatog, Stal tot
OUYXPOVWC HE TO 3 KaLTo 5.

OEMA 4

2

2 5 9 3 4 2
Aivovtat ot mapaotdaoel; A=—+—, B=[———|-|1+—{, r=2~
11 11 1

2

7 7
B1. Na arodeyfei 61t A=— kat B=—.
11 4

4
B2. Na amodeyBei ot I' = 7 Kall va ouykpivetal Ta KAdopata A kot B tou epwtiuartog Bl.

B3. Na BpeBei to ywvopevo B T'. Tt oupnépaopa Bydlete yia toug aptBuolg B kat I;
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OEMA 5

Alvovtal oL TapaOoTACELS :
19 21 3 314
A=4>-2" =—--.= I=6:>->."—
3 32 5 2 3
A. Na UTtOAOYIOETE TIC TLUECG TWV TIOPATIAVW TTOPOOTACEWV.
B.Av A= (B - F)z - (A+ 1)2004 - (F - 2)2012 ,0mouta A, B kot Ieivol oL TIHES TWV IPONYOUUEVWY

TOPOOTACEWV , VO UTTOAOYIOETE TNV TIUA TNG mapdctacng A.

OEMA 6

Alvovtal oL TapaCoTACELS Ol = (32 —4)-3—(62 :3)+2 , B= 3-(3-4+22)—(52 —71) 1
Al. No anodeifete 6t oo =5, B=30.
A2. Na Bpeite tov MKA(a,B) kat to EKM(a,B), 6mou a kat B Ta amoteAéopata Tou epwThpotog Al.

OEMA 7
3.5
2 1 2 1 3 1 a4’ a
Aivovtai ot mapaotaoelg A=—+—-4, B=|——=—1|| =+—|, 1“=M
5 5 3 2)(5 2 51
2
, , 6
B1. No anodeifete 61t A = E .
o 11 , , .
B2. No amnodeifete 6t B = a KOIL LETA VA oUYKPLveTE Ta KAAopota A kol B.
. . 3
B3. Na amnobeifste 6 I'=—
20

OEMA 8
(i) Na umoAoyLoToUVv oL TAPACTACELS :

a=5-4’+3 Kol B=4-(2°-5)+24:3

a
(i) No arthomownBei to KAdopat —  HEXPL va Yivel avaywyo
(iii) Na avoAuBoUv oL aplBuol a KoL B Og YIWVOUEVA TIPWTWYV TIOPAYOVIWY

(6mou a kat B eivat ot aplBuol mou Bprkate oto epwtnua (i))

OEMA 9
Alvovtal oL TapaoTACELC:
A=3+4-2=7+2> +3° kot B=40:543+3'+3%-44s2
Na Seifete otL
A =6
B=36

27



OEMA 10

Alvovtal ol TapaoTACELG:

6\ 2
K= (2° 6-1°°%) A= G_E]:E M=3-(—2+1)—-4-(-1+2-3)

Al. Na urtoAoyioELg TIG aplOUNTIKEC TIHEG TwV TtapacTdcswy K, A kot M.
3
A2.AvK=2,A= % katM=5,va UTLOAOYLOELC TLG TIUEG TWV MOPOOTACEWV:
AK-M  B)A=K y)M:A

OEMA 11

1 1 2
Ailvovtal ol TTAPACTAOELG A=E+§’ B=3-E kat I'=A-B

a) Na unoloyioete tnv napdotacn A
B) No umoloyioete tnv napdotacn B
v) Noa unoloyioete to ywopevo I'=A-B

OEMA 12
Atlvovtal oL TOpOoTACELG
3 2 35 2
=———, B=—-— Ko F=—8:E
4 3 4 6 21 3
1 5 4
i) Na artobeifete 611 A= — B=— Ko r=—
12 8 5

ii) Na dtatagete toug aplBuolg A, B, I amd 1o HIKPOTEPO OTO PeYAAUTEPO.
iii) Nat urtoloyioete to ywopevo B-T' kat va arhomnotioete to anotéAeopa.
iv) Na Bpeite éva kKAaopa looduvapo e to B

@EMA 13
=(62+3-4-47)"" +(3*-3-9)"

o
B=(3"-2°)-2+(4-5)-(-1)
y=8-(7-5)—(2—3)-3-4

Alvovtal oL TapaoTACELC:

i) Na umoAoylotouv Ta a, B, ¥

i)Av a=1, B=3 Kol Y =15, va unoAoylotoUv oL mapaoTAoELg:
A=o-B+(y+a):p
B=OL2 +B2 +y2 _(Y_a_B)loo
=4 +(a-7) =0’ B

OEMA 14

Alvovtal Ta KAdopata

_22+22  5°.446-4-1

T 22%+1) (47+3%)-(2°-2)
o) No artAomol)oete To KAAoUa A Kal va TO CUYKPIVETE e TN povada
B) Na armAomnolioste To KAAGUA B KoL v TO GUYKPIVETE e To A
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OEMA 15
Alvovtal oL TapaoTACELG:

5 3
o) Na anobeiéste 6tt A=— , B=— , I'=5
2 10

1
B) Na ouykplvete Ta KAaopata F , B katva Bpeite éva kKAGopo LETAED TWV

KAQLOUATWY QUTWV.
OEMA 16

Alvovtal oL TapAOTACELS :

A=42—24 =E—z.1 F=6§_§.E
3 32 5 2 3

A.Na urtoAoyloeTe TIG TIHEG TWV TOPATIAVW TTAPACTACEWV.

B.Av A= (B - F)z - (A+ 1)2004 - (F - 2)2012 ,0mouta A, B kot Ieivol oL THEG TWV IPONYOUUEVWY

TOPOOTACEWV , VO UTIOAOYIOETE TNV TIUA TNG mapdactacng A.
I. Xpnolpomowwvtag Toug mapamnavw aptbuouc A, B, T wg Pnodla, pla popad to kabéva va ypaete to

peyaAvtepo tpwpndLo puoko aplBuod Kat va Tov aVaAUCETE O YLVOEVO TIPWTWYV TTOPAYOVTWV.

OEMA 17

11 2
Alvovtal ol TIaPACTACELS A:E+§' B=3-§ ke I'=A-B

a) Na umoloyioete tnv napdotacn A
B) No umoloyioete tnv napdotacn B
v) Noa umoloyioete to ywopevo I'=A-B

OEMA 18

A.Na avoAloete Tov aplBuo 630 o€ YLVOUEVO TTPWTWYV TAPAYOVIWY

B.Na Bpeite to M.K.A. kat M.K.A. Twv aplBuwv 5, 6 kat 12.

: . . ; 3 2 9 3100
INa Bpeite TNV aplBuntikn TR TNG MOPAoTACNG H=(2 +1):(5 —11-2)+(3 -2 )
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OEMA 19

Na yivouv oL mpagelg :
1) 3°+(2>-12:4 +43)-5
w) 18,3 : 6,1+ (24-3%-2)

OEMA 20

1
No urtoAoyotei n mapdotacn: A= (5-— 25) :8+(9

OEMA 21

No BpeBoUv ot aptBuol x kaL P av 3x + 3 = 18 kat 2y - 4 = 4 KoL KATOTLV VO UTIOAOYLOTOUV OL TTOPAOTACELC :

A= +xd?) (4 - x)?)
B= (X" +x?) - (X xb?)

OEMA 21
ZUMITANPWOTE TLG TTOPAKATW TIPOTACELG:

Avy+2=3 T0TEY = ........
Av5+x=7 TOTEY = ........
Avx-9=1 tote ) =.......

Av7-x=5 tote ) =........

OEMA 22
ZUMITANPWOTE TLG TTOPAKATW TIPOTACELG:

Avy.3=18T0TEX = ........
Av4d . x=15T0TEX = .....00.
Avy:3=20TOTEYX = ........
Av7:x=2T0TEY = ....000.

OEMA 23

YmoAoyloTe TNV T TNG MOPOKATW APLBUNTIKAG MOPACTACNG

otava=4,B=3,y=10

MN=o’+p’+2y’~(a-B)(a"+p*~ap) +3

OEMA 24

210 SMAAoLo evoc aplBuol mpocoBEToupe To 5 Kal Pplokoupe 17.

o) Mola amo TG MapaKATW 4 LoOTNTEG MeplypAdeL He Labnuatikd Tpomo, (e€lowon), TV moapandvw mpotach;

A.52+x=17 B.5+x+2=17 I. 5x+2=17 A, 2x+5=17

B) Molog amod Toug MapakATw aplOUoUC emaAnBeleL TNV LOOTNTA TTOU BpNKATE

A.7 B.10 T.3 A 6
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OEMA 25

. , , 5 6
i) Na urmtoAoyioete ta aBpoiopata: A= 5 + 5 , B= 5 +

ii) Na urtohoyloBei to A+B-T .

OEMA 26
o) Na umoAoyioeTe TIG MapAOTACELC:

A=(32-2%)-(5-2-3%)+(4'3>-3-11 )-(g -0,5-1)

5 4 13 19
B=(=+—)-—+(2°+35):—
6 3 12 5

A B
B) Na ouykpivete Toug aplBuoug: B +1 kal e 1 omou A, B oL TIHEG

TWV TIPONYOU LEVWV TTOPOCTACEWV.

OEMA 27
Alvovtal ol MoPACTACELC:

A=52—4-5+(23 :4—1)-2—6 Kall

B=(-1):(-2):(-3)-4:(-2)~(3-4) ()~ (1)

a) Na amnodeitete otL A+1 kat B=-5.
, , , A B
B) Bpebel n TR TNG MapdoTAoNG: ? + ? +1.

OEMA 28
Alvovtal oL TOPAKATW APLOUNTIKEG TOPACTACELG:

3 5).1

A=(—6)-(—Ej—(2—5j:z, B=13-14-(-7)+(8-23)+(-2)’

Not Seifete OTL yLaL TIC TUEC TwV TToPAcTAoEwWY A Kot B toxUet ott A’=B.
(Yrnobeiéelc-anavtroelg: A=10, B=100)

OEMA 29
No KAVETE TIC TPALELG:

1 (31 1) (6.2 1 1)(1,2
a)?(ﬁ_ﬁj B)(”?MG 3] V)(z 3] (6+3j

OEMA 30
No AUOETE TI¢ TApPOKATW EELOWOELC:

5-2 X+5 K—2
=0 - =1 — =1
c B) c y) o




OEMA 31

Q

2
Mo Toug aplBuoug a, B LoYUEL OTL — = 5

p

a. Na untoAoyioete tnv TN THe nApaoTaong:

n=(5 (%57

B. Na GUUITANPWOETE TLC TTOPAKATW TIPOTACELG:

e Av 0 aplBuog B eivat o 6 tote 0 aplBUoG A = ...
e Av o aplBuodc B eivat o 0,3 tote 0 aplBudca=.....
e Av o aplBuog B eivat o 12 tote 0 aplBuog a = ...

. . 3 _, .
e Av o aplBuog B eivato E TOTE 0 aplOpoC a = ...

OEMA 32
Eotw

r=(3-2°)®+(2*--4°)*.3"+2 ka y=3-(7-6-2°)"-(13-3-2°)-[2* - (4> -2-5%)]
o) Not uTtoAOYIOETE TIG TIHEG TWV X KO )

B) Na cuykplvete Ta KAaopota X Kot E.
v X
LV
v) Na urtoAoyloeTe TNV TUA TNG mapdotaong A = " A + x .
== LV
U}

OEMA 33

1
o.Na Bpeite éva kKAdopa 1o PeYAAo amo To 3 TIOU vaL £XEL TOV aplOuntn tou 1.

B.Na Bpeite £va KAAOUQ TILO ULIKPO oo TO 1 TTou va €XEL TOV TOPOVOLOOTH) TOoU 2.
v.Na cuykpivetal ta SUo KAaopata mou BprAKaTE oTta MPonyoU eV EPWTALATA.

6.Na Bpeite to aBpolopa tnv Sadopd To YWOUEVO Kal To MNAIKO Twv SU0 KAAOUATWY TIou BprKaTe ota

TiPONYoUEVA EpWTHAATA a Kal .

OEMA 34
Na BpeBei n T Tng mapdotaong: A= (3% -2 —2°)" —17°%® — (4% :2-6)-2- (10° :20-2)
OEMA 35
No AUoeTe TIG €€LOWOELG :
a)d4x+3=7 1 1 1 5
) 8) =x+—=(Xx+3)==x+—
3 2 6 2
B) 3-(x+4)=15
3x+1 _ 6x+9

£) —X =
8X_10=3X 2 7
2

V)
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OEMA 36

_1.3.1.,1 _2.3. 4 . (8,3
Av o 2+4 (=-2 ) kot B c (5+ )va)\uesmsﬁtowon 20x—PB =2 2[5+10J
OEMA 37

Na umoAoyloeTe TNV TN TNG APLOUNTIKAG OPACTACNG:

A=2°:(57-3)+(223) 13 - 4,(4.9-225):2° A=2
B=(3.4-4):4(45-2")+4(2°3):(6’-45)-(5"4):10 B=0
I'=2.(0,4-0,1)".10* +3.(0,05-0,03)’.10" —(3,4-2).(6.2—5).10 =132
A=(4-7).2-85:10 A=68
E=23"+59+15 —(21.3’ +6) E=93

OEMA 38
o) Na KAVETE TIG MPALELC:
25-(14-7-2)°+6(2°-3-7-7)2:2°-(6°:6°-6) =

B)Av 5y + 2y =12 va umoloyioete TV aplBunTikn T tng mapdotacng: 11 = 5(;( +l//) =3(y +3)

OEMA 39

Na AUoete TnV €iowon: X _X*2 = 2y =1

OEMA 40

Aivovtal oL mapaoTACEL; ) =
. . . 1

i) No Seiete 6L ¢ = 5 Kar Y=

ii) Na petatpédete o amAo to KAGopo —
Yy
iii) Na ouykpivete o X ue 1o 1, to Y pe 1o 1 KoL TO X HE TO P, SIKALOAOYWVTAC TLG OMAVTIOELG OOG.



TEQMETPIA

OEMA 1
ST0 mapakdtw oxfpa éxovpe g / /e, kat A= 90°.
.»/
& ri/
15 A
//
2 135°
Y
B A
A. Na unoloyioete tIg ywvieg y, B, 6.
B. Na Bpeite 1o €i60¢ ToU Tplywvou ABT.
OEMA 2
10 Suthavd oxnpa eivat & || &, .
K M. No uTtoAoyLOTOUV OL YWVIEC & KAl [3’ .
40° € 2. Na urtoAoyLoToUV oL YWVIEG }7 Kat (§ .
60° B 3. Na urntoAoylotei n ywvia K.
5 /a Y £
OEMA 3
270 MopaKATW OXHa EXOUpE & || &, .
ET !
B o \' &
402”B r

r1. Na untohoyioete Tiq ywvies &, B kat 7.

2. Na untoAoyloete TIG ywVieGg 5 , € kaLva Bpeite 1o €i80g Tou TPLywvou ABT wg Pog TI§ ywVieg Tou.
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1)
2)
3)

OEMA 4
21O MOPAKATW OXAUA OL EUBELEG €, KAl £, elval TapAAANAEG.
OL euBeleg ;5 KaL g4 elval kKABeTeg o0TO A, VW N ywvio w = 58°.

€3 Na umoAoyloTtouy :

€4
(i) OLywviec ABI kaL AlB oto tpilywvo
w = 58°
ABI mou oxnuartiletal
€1
K
A (i) H ywvia «
A ’

(iii) H ywvia ¢

£ B r\%

OEMA 5

$T0 TapaKATW oxXHa N ywvia & eivat 30°.
Na Bpelg mota {evyn ywvwwv lvat Katakopudnv
Na Bpelg mota {evyn ywVLWV VoL TTAPOTTANPWLATIKEG

No amobeifelg 6tL n ywvia [;’ =30° kawn ywvia 7 =150°

OEMA 6

310 Suthavo oxrua sivat £,//€, kat €5 L 4.

Av & = 30°, va unohoyioete:
i) Tig ywvieg tou tptywvou OAB. W = 30° €1

i) Tic ywvieg K kat A . 0
(Na S1KaLoAOYNOETE TIG ATIOVTNOELS 0AG)

£2

F R

OEMA 7

Al. Se éva Lo0oKeNEC Tpiywvo ABT, n pio ywvia mou avtiotouet otn Béon tou eivar B =75°. Na Bpette tic
UTTOAOLITEC YWVIEC TOU TPLYWVOU KL VO OULTLOAOYHOELG TNV OMAVTNGCI oOoU.
A2. 1o mapakatw oxnua Sivovtat ol euBeieg x'x, y'y kat &6 mou téuvovtal oto onueio O. H nuieuBeia 06

gival dLyotopog TNG ywviag xﬁ_r . Av n ywvia xﬁ_r elva 50°, va. uTtoAoyioELg XwPIC T XPAON HOLPOYVWHOVIOU

e ywvieg: 08 | d0v | x'0y',x'08" kq §'0y . Na cutiohoyroeLc T amdvtnor cou o€ k&Be mepimTwon.
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y' Y

A3. 1o mapakdtw oxnua n eubeia g; eival mapdAAnAn pe Tnv euBeia €, KAl TEPvovTaAL amo Tig eubeieg 64 Kat &,
O guBelec 6, kat 6, TéUvovtal KABeTa. Xwpig va XpnOLUOTIONOELG LOLPOYVWHOVLO, VA UTIOAOYIOELG TIG YWVIEG:

@, f,7, ¢, & xa ¢. Na omoNOyAoEC TIC OMOVIACEL OOU Ot KABe  meplmtwon.

B 120° £1
a W
a
[ £ E2
o1 Oz
OEMA 8

21O MOPAKATW oXAUa N euBeia € elval pecokaBEeTOG TNG X0PdNG
AB tou kUkAou. Ot AK kat BK eival aktiveg tou kUKAou.
Na e€nynoete ylati to kévipo K tou KUkAou eival onueio tng
LECOKABETOU E.

OEMA 9

AVO ywviec ¢ Kot w eival TApAMANPWHATIKEC Kat n ¢ eivat katd 30° ukpdtepn amd To
Suthaolo tng w.Na Ppeite TG ywviec.

OEMA 10
Ye éva tplywvo ABI n ywvia A eivatl duthdoola and t B kol n ywvia I elval to éva tpito tng B.Na
UTIOAOYLOTOUV Ol YWVIEG TOU TPLYWVOU.

OEMA 11

3to Suthavo oxrua Sivetat: £,//¢, kot OA=0B.

A. Na BpeBolv oL ywvieg w kat ¢.

B. Na BpeBoUv oL ywvieg 6 kat k.

I. Na dei&ete OtLTO Tpiywvo OTA gival LOOOKEAES

36



OEMA 12
Y10 1Lo KAtw oxApo. NH//AM kau ZA=TA.
Na umoloyioete TG ywvieg a, B, X, w, ¢, 0.(Na SIKOUOAOYAOETE TIG AMAVTAGELS 0OC).

OEMA 13

Na umoAoyloete TIg ywvieg a, B, v, 6, € TOU MOPOKATW OXNLOATOG KOL VA ALTLOAOYNOETE TNV ANAVTNON OAG, oV
£, MAPOANAN HE TNV E, :

&

55° 130° €.

OEMA 14
21O IO KATW oxnua divovtal:

g 1l ;5 , AD Brxotdpog tng EAT kat AA L AB.
o) Noa urtoAoyioeTeTiq ywVLEGY, a, B, U .

B) Na Bpeite o i60¢ TOU TPpLYWVOU ABI WG TTPOC TIG MAEUPEG KAL WG PO TIE Ywvieg Tou. Na SikaloAoynoste
TLG AMAVIACELS 0AG.

A > €l &1

> €l 82
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OEMA 15
No uTtoAoyloEeTE TIG AYVWOTECG YWVIEC OTA TTAPOKATW OXNUATAL:

A
\B |
o /80 4 /50 E
Il
g v g120

r
Bl # AE eifn
Iyfpo 1 Tyfpa 2

OEMA 16
310 napokdtw oxfua ivar XX'//yy' mou téuvovtat and tg EA kal AZ. H ywvia ABI =50° , x'Aw =130°,

AAT =80° katTH LECOKABETOC TOU EUBUYPOUUOU TUAUOTOG AB.

%

¥ E z ¥

a) Na g€nynoete yiati to tpiywvo ABIT eival .oookehég (FTA=IB)
B) No urtoAoyioete TG ywvieg Ai, Az, Az , I'ZE.
v) Na Bpeite to €i6o¢ Tou TPpLywvou MEZ w¢ IPog TIG MAEVPEC TOU.

M
OEMA 17 =7
€1 B_ ¥
210 SuMAavo oxnua oL euBeieg €, Kal g, lval mapaAnAec. b
A. No urtoloyioete TIg ywvieg B, v, 6, € kaL .
B. Na avadépete 1o €160¢ Tou TpLywvou KAM wg Tpog TG ywvieg Tou. n £ ¢=50 ¢
2 =7 MmN
3 £
OEMA 18

210 TLo KATw oxnua. Na Bpeite to x kat P
XWPLG LOLPOYyVWHOVLO.

Na xpnolLonolioete

e€lowoelg Kal va SIKOLOAOYNOETE TLG
OTAVTAOELG OaC.
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OEMA 19

Na umoAoyioete TIG ywvieg w, d Kal X OTO MOPAKATW OCXNHQ,

av AA//TB,TA L AB,
ATA =22¢ kau TBA = 25¢.

OEMA 20

210 1o KATW oxnpa divetal pia aiBouoa deflwoswv oxnuatog opboywviou.

a) Na ypaete pia alyeBpikr mapdotacn mou va ekdpalel TV MEPLUETPO TNG
aibouoag Se€lwoswv.

B) Na ypaete mio amAd tnv alyePpLkn mopAaotacnh mou PPrKoTE Lo TAVW.
y) Na Bpeite tnv nepipetpo tn¢ aibovoag Se€lwoewv av 1o X = 4m kot P = 7m.

(Bw-6)m

|| L

OEMA 21

210 MopaKATw Tpiywvo ABI, n BA eival Siyotopog
e ywviag B . Av oxUeL 6tun ABA =34° xau n

A eivar 12° peyaAUTepn amd tnvf ,

VOl UTLOAOYLOETE TLG YWViEG A, f3, [ tou TpLywvou ABT.
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OEMA 22

N
310 1o Kdtw oxApa & || €, || €5, n BA eivat ixotépogtng ABT kat ©H L BH.
No urtohoyioete (xwpig TN Xprion LOLPOYVWHOVIOU) TIG YWVIEC OL OTtoleg elval
ONUELWUEVEG. XpNOLUoToLNoTE elowaon Kal SIKOLOAOYNOTE TIC ATIAVTNOELS OAG.

OEMA 24

310 1o KATw oxfua AB // TA kot AB=70". Na UTIOAOYIOETE TIC YWVIEG X KoL )
SLKaLoAoywvTag TIC AmMaVINoELS COG.

Aebopéva Zntoupeva
BAA=36° |®=;
ZIK =50° | X=;
BE L AT V=,
AA Siyotopogtng | To ldog Tou Tplywvou
BAT AAT WG TPOC TIC YWVIEG
TOU KOl WG TIPOG TLG
BE//TZ TIAEUPEG TOU.
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OEMA 25

No urtoAoyioete TIG ywvieg
TOU MOPAKATW TPLYWVOU Kal
va Bpeite 10 €id0¢ TOU.

OEMA 26

310 Mo KATW oxfua divovtal g,//¢,,
BA L AT, AAB =35%at

AI'B =30° .Na umtoloyioeTe TI¢ ywvieg
A A A A

XV, 0,0.

(Na S1kaloAoynOETE TIG AMAVTIOELG 0AG).

30°

£

)

41



A AIArONISMATA ...

Awydviopa  Ipocoporwong - 1°

OEQPIA
®ipo 1°
A. No ypagodv Ta £101] TPIYGVEV OC TPOS TS YOVIEC KAl M TPOC TIC TAEVPES TOVC
(opropol — oymuato)
B. Twarti éva tpiyovo dev propel va £yet 000 apuPieisc yovied,
I'. Thietven Dyog Ko T S1dpecos Tpry@von (opiopol — oynpata)
®ipo 2°
A, Tpayte TIC 1010TNTEC TOL MOAATAACIUGHOD GTOVS PITOVS ap1BpovC.

B. No copminpwdoiv o1 160TNTEC

I'. TIote 6v0 apifuol A&yovtal avTiBeTol Kot TOTE UVTIGTPOQOL;
AXKHXEIX

Acknoy 1"

No vroloyiGETE TIC MAPOUGTAGELS
&m . L. 5 I}
A={—:l+—]—[—*—-—J K
2 4 3 4 25

32 B 2
B=(3-5)-7-8:(12-8)

Kon va Avoete v eficoon A + x=B.



Aocxnon 2"

Y10 TopUKOTe Gy elval g //&;.

No vohoyicete Tig yovies @, 6, X, o.

No cimoioy|oete TAp@C Kube 1GY0-

PLoUO Coc.

Acknon 3"

A. Nuo vaoloyicete TV TN TN TUPACTAGT)C:
A=(3 -2 +(7 —223)’ —(3-4°+2% - 4

, : 1 1) (, 2
B. Nuo vmoioyicete v T ™ mapactaons B = [—+—] : [1——}
6 12 3

I'. No vmohoyicete v Tipn| ™) mepactacns I = A-B. Tt copmépucpia TpoKOTTEL Yid TOVS

apBponc A B:

KaAn emutuyia

Awydviopa Ipocoporwong - 2°
OEQPIA
Qéua 1’
A, Mze mo10uc TpOTOVE TPOKVITOVV 1600UVaN (ioa) Kiaouatd,
B. Tlow xhaopa A&eyetor avaymyo;
I'. Tlow xKidopoto AEYOVIOL OLAVDNIN KOl TOU ETEPEVULLI,
®ipa 2°
A, Tieiven yopor) xihov; (Na yivel xon To oynua)
B. T etvon dudpetpog xikAOL Kol T1 CEpeTe Yo avT); (No yivel Kot To aynua)

I'. Tieiver tofo Tov xukhow; (No yiver kot o oyrjuo)
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Acknoy 1"
5{ 4] 2 36
Ava=—-|2—— [H—+—:—xm
4 5/ 3 4 8

p=2"-(186:06-3)-8-05

vo Ppefei 0 X @ote 0 - X = .

Ackyon 2"

Nuo Ppebet 1 T ¢ TUPACTACTC:

A=—(8) - (+ (== H + (- (-9 (- 2010)°+ (—

Aoknon 3"

AXKHXEIX

1o oumhavo GYTUa StvovTal OTi o1 evBeiec g

Ko & eivor mapdiiniec (g; // &) Na Ppe-

Bovv o1 yovie a, P ko .

KaAn emutuyia

Awyovicpa IIpocopowwong

Oéua 1°

OEQPIA

A, TIédc mpoGBETOVE GVO OUOGCTOVS PYTOVS aPiBILOvE;

_ a0

B. Ilac mollamiacidlovpe H00 ETEPOCT|HOVS PITONS UPBPOLC;

I'. Ilote 0vo apiBloi, S1aPOPETIKOL IO TO UNOEV, AEYOVTAL OVTICTPOQOL,
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Ofpa 2°

A, Tlowa eiver Ta €101 TV TPIYOVEY @G TPOS TIS YOVIES TOVS, (VU OOCETE OPITHOUG Kot va

KOVETE GYLOTa).
B. Tiyvapilete yia To GOpOICHE TGV YOVIGV EVOS TPLYEVOD,
I'. TIocec opBic yaviec £yl éva opOHoYOVIO TPIY@VO Kal YT

AXKHXEIX
Acknon 1"
Na Bpeite Tipv T TN TUPACTOCTC:
A=1+(F—2-23 (17 —-6-2)-2-6* -4 4 -2-59]

Aoxknor 2"

Av o1 Topaiinhec svbeisc g1, &1 TEQVOVTOL WO Pt

(]
evBelat O, OMEOC PUIVETHL OTO TUPAKATE CYNILL, VO
2x Sx—70"

UTOAOYIGETE TIC Ywvies o ke .
: =
(Na aitio/o)#oeTe TIC ANAVINOES o).

n
.lm-cllml 3 B

A. No hvBovv o1 ef10moeic: /e =
7
2x —6=10xm 28 - y=—
3
B. T 1o X Koty mov Ppijkate oTo TponyolLevo epotua, va oeilete ot

y+2x7 =132

i | =

Awyédviepa Ipocoporwong - 4°

OEQPIA
Oépo 1
ITote ovo yovie ovopaloviot TopaTAT POATIKES Kol TOTE CUUTATPOUCTIKEG,
No oyed1d0ETE GTO YPUATO Gug 0V0 ePell)g Kol CUUTAT|POUATIKES YOVIES,
T eivovc yovia Ba etval:
1| TOPATANPOUOTIK L10g olglos yoviag
1| TUPATANPOIATI Liwas opB)C yeviag

Y. 1] KGBE g oo 000 YOVIES TOL EVAL GUUTATP@UATIKEC.

ol -
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Ozpa 2°

A. Tlowvuc apiBpodc ovopdlovpe OpOGTHOVS Kal TO0VS ETEPOCT|LOVL;

B. Iloc npocBeTovjie OU0 OROGT|LOVS KU MG OV0 ETEPOCTIIOVS PITOUS aptBpong;

I'. ITowot api@uol ovopdlovial aviiBeTon;

AXKHXIEIX

Acknon 1"
AtvovTal 01 TUPUCTUGELS:

A=2.2-2"2+2 3 _5xm
B=(5-2-7)-4—-(3"-29).

A. No vroloyicete TNV TIUT) TV TapocTaceny A ko B.
B. Na ppeite o E. K. I tov A xou B

Acoknen 2"

1o tpiyovo ABL tov opjuatoc, v yovio A eivol Tpi-
mhaow e yaviec B, eva 1 yovie I eivon peyaivtepn

m¢ yoviec B xota 20°.

A. No vToloyiGETE TIG YOVIES TOV TPIYOVOUL.

B. No vmoioyicete ) yovia @ Tow OUTADVoD GYTIATOC.

Acknon 3"

No vmoroyiotel 10 A, 1o B o va AvBein eficoon Ax=B

E
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